

促进中印尼合作交流 构建创新生态平台 清华大学印度尼西亚创新创业训练营结营仪式在巴厘岛举办



纳妮·亨迪阿提视频致辞



丹多威·叶海亚讲话

【本报讯】11月23日，由清华大学主办、清华大学东南亚中心承办的清华大学幸福创业印度尼西亚创新创业训练营结营仪式在清华大学东南亚中心巴厘岛园区顺利举办。印度尼西亚印海海洋事务与投资统筹部副部长纳妮·亨迪阿提(Nani Hendiarti)、高级政策分析师戴维塔·萨菲特里·纽·阿克巴(Devita Safitri Nur Akbar)，有一德基金会(UID)荣誉主席戈登·达夫爵士(Sir Gordon Duff)、总裁丹多威·叶海亚(Tantowi Yahya)，中国科学院院士、清华大学副



梅萌、刘震为学员颁发结营证书

校长李路明、继续教育学院院长、东南亚中心主任刘震、训练营责任教授梅萌、深圳国际研究生院副院长陈伟坚、启迪控股执行总裁张金生等出席了结营仪式。李路明在致辞中提到，2023年1月，清华大学与印度尼西亚海事与投资统筹部签署了“全球创新创业生态平台合作意向书”，双方希望充分发挥“一带一路”倡议和新时代巴厘岛新经济路线图的协同作用，在教育和研究领域开展深度合作。为了实现这一目标，清华大学提供资金支持在印尼开展本次针对印度尼西亚创新创业者的

训练营，致力于为印尼青年人创新创业提供指导和支持，助力印尼经济发展和产业转型。他表示，作为清华大学推进全球战略的重要组成部分，东南亚中心将持续聚焦创新创业、可持续发展主题，建设学术-政府-企业合作分享的全球性创新生态平台，加强两国年轻人交流。纳妮·亨迪阿提通过视频向训练营的成功举办表示祝贺。她表示，训练营的成功举办标志着清华大学与印度尼西亚海洋事务和投资协调部的成功合作，对助力印尼本地企业家的整体素质的提升、打造富有生产力和竞争力的经济结构提



结营仪式现场



梅萌讲话

供了关键支持，必将对整个印度尼西亚产生积极影响。同时她指出，希望参与训练营学习的学员今后不仅在个人或商业层面取得成功，更要积极发挥影响行业、社区和环境的作用和潜力。丹多威·叶海亚首先对清华大学和印尼海事与投资统筹部的成功合作表示钦佩。他强调这不仅是合作，更是为共同未来建立紧密合作的有力支持，在促进可持续发展和创新创业方面起到了关键作用。梅萌总结了训练营的教学设计思路与活动实施情况。他提到训练营的核心关键词是幸福，并强调创业是一个艰难的

过程，心态异常重要，希望学员在今后的创业道路上做一个有梦想、有利他心、能创新、能抗压的有趣的人。随后，训练营责任教授梅萌、清华大学继续教育学院院长、东南亚中心主任刘震为训练营学员颁发结营证书。清华幸福创业印度尼西亚创新创业训练营充分依托清华大学优质教育资源，联合多方资源聚焦印度尼西亚创新创业人才成长。本期训练营共招收了37位印度尼西亚当地创新领域的优秀企业家、内部创业者、企业创始人及潜在创业者参加学习。训练营于2023年9月13日正式开

营并受到了清华和印尼政府的高度重视和支持，清华大学校长王希勤教授以“坚持创新是引领发展的第一动力”为题对训练营学员做了主旨演讲，印尼海洋与投资统筹部长卢胡特·宾萨·班查伊丹(Luhut Binsar Pandjaitan)走进课堂与大家亲切交流。从开营至今短短的2个多月里，训练营已邀请了来自中国和清华大学、新加坡、马来西亚以及印尼等地学术界、实业界、投资界等领域的70多位知名学者和业界专家参与了教学，为学员创业提供包括知识、技能、资源、公司发展和网络协同上的帮扶，在促进中印尼多领域跨界交流和创新合作、助力当地构建全球性创新创业生态平台以及发展成为国际领先的创新创业中心等方面贡献清华力量。清华大学东南亚中心供稿

椰城象棋总会主办第18届全国象棋锦标赛即将开锣



右起周汉城、林文裕、陈鼎品、黄冠翔



前排左起黄冠翔、林文裕、陈鼎品、周汉城。后排左起陈平治、林明阳、黄华文、陈宥君、洪鼎智、张金辉

【本报讯】由椰城象棋总会主办之第18届全国象棋锦标赛，将于11月29日至12月3日假座椰城Kemayoran之Grand Orchard大酒店举行，全国各地12队包括苏北队共有36名棋手报名前往参赛，苏北队之三名棋手为身经百战，经验丰富的“国家象棋大师”陈鼎品，名将

周汉城，年青棋手黄冠翔，领队为苏北棋总秘书长林文裕。苏北棋总于11月26日星期日中午12时假座棉兰Merbabu街兴安会馆为三名棋手举行欢送会，出席包括苏北棋总秘书长兼领队林文裕，执行主席兼棋手陈鼎品，组织部主任洪鼎智，宣传部主任

陈平治，保管黄华文，棋手周汉城，黄冠翔，陈宥君，林明阳，张金辉。在欢送会上，各位理事分别提供宝贵意见及应战策略，希望三位披上战袍之棋手竭尽所能，全力以赴，力克群雄，把金光闪闪的宝杯捧回节北，为苏北棋坛争光！另由于苏北棋总理事

会任期已届满，而且由于苏北棋总前任总主席陈保成不幸于去年病逝，留下之总主席席位迄今空缺，由于群龙无首，导致一切会务无法决定，近日椰城中央棋总来函催促苏北棋总尽速把新理事大会名表告知，以便争取把中国象棋列入全国运动会 KONI 比赛项目之

一，因此理事们开会讨论该项事宜，结论是必须选出一位贤能之长辈接任总主席之职位，然后再开会讨论新理事会人选，决定人选后将由新任总主席主持新理事会就职典礼，为了不辜负苏北棋总前任总主席李远方及陈保成之遗志即把中国粹之一的象棋艺术发扬

光大，因此出席欢送会之各位理事与棋手们极希望各位社会贤达挺身而出任该项重职，全体理事及棋手必与新总主席配合，承先启后，继往开来，把中国象棋艺术更推上一层楼。苏北三位棋手在领队林文裕带领下将于28日上午搭机飞往椰城。陈平治报道

自爱是报恩 付出是感恩 黄印豪诞辰宴请菩提乐园老人们



合照

【本报讯】2023年11月26日(周日)下午4时，黄印豪家属在其生日佳日，备齐丰盛盒饭，宴请菩提乐园老人们，并捐献日常物品予菩提乐园基

金会。据其家长称，生日其实是母亲受难日，所以孩子生日会在敬老院或孤儿院庆祝，只是培育孩子敬老尊贤，培养慈悲心，多

关怀贫困家境民众，这是中华美德，传统文化，代代相传，以关爱之心做事，以感恩之心做人，施人与善，广种福田。(国强报导)



菩提乐园老妇人致感谢辞



欢唱生日歌



菩提乐园老人们手语歌《谢谢您》



黄印豪吹腊烛庆生日